

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационного исследования
Барцаевой Елены Васильевны
«Формирование готовности к социально-бытовой ориентации детей
старшего дошкольного возраста в дополнительном образовании»,
представленного на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности
5.8.1 – общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность темы диссертации заключается в том, что в последнее время в обществе огромное значение уделяется развитию личности детей, способных эффективно адаптироваться к социальным изменениям в обществе, взаимодействовать с окружающим миром, овладевать разными социальными ролями, ориентироваться в новых условиях жизнедеятельности и активно участвовать в жизни социума. В связи с этим считаем, что Е. В. Барцаева своевременно обращается к исследованию процесса формирования готовности к социально-бытовой ориентации детей старшего дошкольного возраста как одного из механизмов социализации. Автор убедительно показывает, что особое место в формировании готовности к социально-бытовой ориентации занимает старший дошкольный возраст. В течение этого периода на качественно новом уровне реализуется потенциал развития ребенка как активного субъекта, познающего окружающий мир и самого себя, приобретающего собственный опыт действия в этом мире, закладывается фундамент нравственного поведения, происходит усвоение моральных норм и правил поведения, начинает формироваться общественная направленность личности.

Особое внимание в работе уделено выявлению сущности понятия «готовность к социально-бытовой ориентации» применительно к детям старшего дошкольного возраста, раскрытию ее структуры. К числу достоинств диссертации следует отнести разработку целостной модели формирования готовности к социально-бытовой ориентации детей старшего дошкольного возраста, которая четко представлена методологическим, целеполагающим, содержательным, процессуальным и результативным блоками. Важным аспектом исследования является выявление педагогических условий, способствующих формированию готовности к социально-бытовой ориентации детей старшего дошкольного возраста, и их реализация на практике. Организованный в диссертационном исследовании эксперимент показал существенное повышение уровня сформированности готовности к социально-бытовой ориентации детей старшего дошкольного возраста.

Несомненным является практическая значимость данного исследования, заключающаяся в реализации модели формирования готовности к социально-бытовой ориентации детей старшего дошкольного возраста в дополнительном образовании. Очень важно, что полученные

результаты могут быть использованы в практической деятельности педагогами организаций дополнительного образования.

Актуальность проблемы исследования, уровень научной новизны, теоретической и практической значимости полученных результатов позволяют заключить, что диссертация «Формирование готовности к социально-бытовой ориентации детей старшего дошкольного возраста в дополнительном образовании» соответствует требованиям пунктов 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (ред. от 20 марта 2021 г.; 11 сентября 2021 г. № 1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор исследования Барцаева Елена Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук, доцент,
доцент кафедры педагогики и психологии
ФГБОУИ ВО «Московский государственный
гуманитарно-экономический университет» *Кудряшова* С. К. Кудряшова

«28» сентября 2022 г.

*Легитимность подписи С.К. Кудряшовой
удостоверяю*

специально по поручению



Левиленко

Контактные данные об авторе отзыва:

Кудряшова Светлана Константиновна

Место работы, должность: ФГБОУИ ВО «Московский государственный гуманитарно-экономический университет», доцент кафедры педагогики и психологии

Почтовый адрес организации: 107150, г. Москва, ул. Лосиноостровская, д. 49, кафедра педагогики и психологии

Телефон: 89179958595

Адрес электронной почты: svetakudrjschova@yandex.ru